

07 Ιουλίου 2014

Κραυγή αγωνίας από τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια της χώρας για τη μεταποίηση

SOS εκπέμπουν τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια της χώρας για το μέλλον της μεταποίησης μέσω ψηφίσματος που συνυπέγραψαν το προηγούμενο Σάββατο, μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Βόλο. Στη συνάντηση συμμετείχαν οι πρόεδροι του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας, Παύλος Ραβάνης, του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά, Ανδριανός Μιχάλαρος, του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, του Επαγγελματικού και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Ροδόπης, Αργύριος Αργυρόπουλος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, Αριστοτέλης Μπασδάνης, καθώς και μέλη των διοικητικών επιτροπών των πέντε επιμελητηρίων.

Όπως αναφέρεται στο σχετικό ψήφισμα που απεστάλη στο υπουργείο Ανάπτυξης «ο παραγωγικός κόσμος και δη ο βιοτεχνικός, επί μακρόν κρούει τον κώδωνα του κινδύνου στην πολιτεία, δια μέσου των επιμελητηρίων, για το δυσοίωνα περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί αναφορικά με τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα. Η μεταποίηση βουλιάζει χωρίς όμως να λαμβάνονται μέτρα, ενώ η ελληνική βιοτεχνία κινδυνεύει με πλήρη αφανισμό. Απαιτείται η

εφαρμογή ενός σύγχρονου αναπτυξιακού πλάνου για τη μεταποίηση της χώρας, το οποίο θα μπορούσε να συνεισφέρει σημαντικά στη διαμόρφωση προϋποθέσεων για την επίτευξη μιας βιώσιμης αναπτυξιακής δυναμικής όχι μόνο για την ίδια τη μεταποίηση, αλλά και για την οικονομία συνολικότερα».....

Όπως αναφέρεται στο ψήφισμα αυτό που ζητούν τα επιμελητήρια είναι « ένα νέο απλό, λειτουργικό, αποτελεσματικό και δίκαιο φορολογικό σύστημα, που δεν θα εστιάζει σε εισπρακτικές ρυθμίσεις, που στηρίζονται σε άδικες κρίσεις και συχνά δημιουργούν πλαίσιο προσβολής της επιχειρηματικότητας».

...«Θα είναι τραγικό λάθος να προχωρήσει η κυβέρνηση σε κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής στα επιμελητήρια, από το 2015, καθώς θα σημάνει το θάνατο ενός θεσμού που έχει αποδείξει την αποδοτικότητα και τη χρησιμότητά του και πρωτίστως δεν επιδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Είναι επομένως ανάγκη να υπάρξει άμεσα απόσυρση, της συγκεκριμένης πράξης νομοθετικού περιεχομένου».

ΟΑΕΕ: Ηλεκτρονικά η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας σε οφειλέτες

Με ηλεκτρονικό τρόπο θα γίνεται στο εξής, η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας για τους ασφαλισμένους του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) και τα προστατευόμενα μέλη τους που έχουν απολέσει την ασφαλιστική τους ικανότητα λόγω οφειλών στον Οργανισμό.

Με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας, Ν.4254/2014, με την οποία διασφαλίζεται κάλυψη από πλευράς παροχών περίθαλψης, των ανασφάλιστων πολιτών. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο ίδιος νόμος προβλέπει, ότι δικαιούνται παροχές ασθενοίας σε είδος έως 28.2.201, όσοι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ διέκοψαν ή συνεχίζουν την επαγγελματική τους δραστηριότητα, και δεν είναι ασφαλισμένοι σε άλλο φορέα, εφόσον οι οφειλές τους αφορούν τα έτη, 2011, 2012 και 2013 και ο μέσος όρος του συνολικού οικογενειακού τους εισοδήματος δεν υπερβαίνει τις 12.000 ευρώ.

Σε ανακοίνωση του ΟΑΕΕ, αναφέρεται, με τη χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας με ηλεκτρονικό τρόπο, εξασφαλίζεται η ταχύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, η μείωση της γραφειοκρατίας, η ασφάλεια των δεδομένων, η ουσιαστική παρακολούθηση της υλοποίησης του νόμου. Επισημαίνεται επίσης, ότι είναι υποχρεωτική η εκκαθάριση της δήλωσης για εισοδήματα του 2013.

Ποιες αλλαγές έρχονται στις ηλεκτρονικές δηλώσεις του TAXIS

Αλλαγές στις ηλεκτρονικές δηλώσεις του TAXIS θα επιφέρει το υπουργείο Οικονομικών, ενσωματώνοντας σε αυτές τις τελευταίες νομοθετικές τροποποιήσεις και κυρίως τις προβλέψεις του νέου Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας. Οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες του συστήματος TAXIS που θα διαφοροποιηθούν μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου σχετίζονται με την υποβολή της οριστικής δήλωσης Φόρου Μισθωτών Υπηρεσιών οικονομικού έτους 2014 για περίοδο αποδοχών 01/01/2013 - 31/12/2013.

Ακόμη, αλλαγές θα επέλθουν στην υποβολή προσωρινής δήλωσης παρακρατούμενων και προκαταβλητέων φόρων από μισθωτή εργασία, συντάξεις καθώς και από αμοιβές

επιχειρηματικής δραστηριότητας 2014, αλλά και στην υποβολή δηλώσεων εισοδήματος νομικών προσώπων. Για το οικονομικό έτος 2014 θα αλλάξουν τα έντυπα Ε5, Φ10, Φ13. Τα έντυπα Φ11 και Φ14 καταργούνται και οι κανόνες επιχειρησιακής λογικής που τα διέπουν θα ενσωματωθούν στα Φ10 και Φ13 αντίστοιχα. Αλλαγές θα επέλθουν και στην περιοδική δήλωση ΦΠΑ (Φ2) και στην εκκαθαριστική δήλωση (Φ1) ως προς τον τρόπο πληρωμής.

Τέλος, θα υπάρξουν προσαρμογές στα έντυπα Ε20 και Ε21 για την υποδοχή του αρχείου βεβαιώσεων αποδοχών και στην υποβολή του εντύπου ειδικού φόρου ακινήτων έτους 2014.

Τριετές ομόλογο ύψους 3 δισ. ευρώ θα εκδώσει το Ελληνικό Δημόσιο

Σε νέα έξοδο στις αγορές μέσω τριετούς ομολόγου ύψους 3 δισ. ευρώ θα προχωρήσει εντός των επομένων ημερών το Ελληνικό Δημόσιο. Ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ) έχει προετοιμάσει μεθοδικά την συγκεκριμένη έκδοση αποβλέποντας σε ένα επιτόκιο που θα κυμαίνεται μεταξύ 3,3%-3,5%, το οποίο και θα ήταν ελκυστικό στους ξένους επενδυτές.

Πριν την έκδοση του τριετούς ομολόγου -αναμένεται την Τετάρτη ή την Πέμπτη - θα προηγηθεί δημοπρασία εντόκων γραμματίων εξαμήνης διάρκειας ύψους 1,25 δισ. ευρώ αύριο Τρίτη. Στην προηγούμενη έκδοση εντόκων γραμματίων 26 εβδομάδων ύψους 1,25 δισ. ευρώ (στις 10 Ιουνίου) ο ΟΔΔΗΧ δανείσθηκε συνολικά 2 δισ. ευρώ με το επιτόκιο να διαμορφώνεται στο 2,15%.

Για την αυριανή έκδοση εντόκων ο Οργανισμός αποβλέπει σε μια απόδοση κοντά στο 2%, η οποία και θα βοηθήσει, ώστε το βιβλίο προσφορών για το τριετές ομόλογο να ανοίξει κοντά στο 3,5%.

Στο 1,2 δισ. ευρώ το πρωτογενές πλεόνασμα στο πεντάμηνο

Στο 1,2 δισ. ευρώ διαμορφώθηκε το πρωτογενές πλεόνασμα της Γενικής Κυβέρνησης στο πρώτο πεντάμηνο του έτους, έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 1,6 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Οικονομικών. Αν εξαιρεθεί το πρόγραμμα αποπληρωμής ληξιπρόθεσμων οφειλών, το πρωτογενές πλεόνασμα διαμορφώθηκε σε 1,6 δισ. ευρώ φέτος, από 415 εκατ. ευρώ πέρυσι.

«Έτσι η χώρα συνεχίζει, για 2η χρονιά, να έχει υψηλά και βιώσιμα πρωτογενή πλεονάσματα. Στοιχείο που επιβεβαιώνει ότι τα δημόσια οικονομικά της χώρας σταθεροποιούνται», ανέφερε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, σχολιάζοντας τα στοιχεία.

Στα 4,59 δισ. ευρώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου στο 5μηνο

Στα 4,59 δισ. ευρώ μειώθηκαν τα ληξιπρόθεσμα χρέη του Δημοσίου το Μάιο, από 4,7 δισ. ευρώ τον Απρίλιο, ενώ οι εκκρεμείς επιστροφές φόρου ανήλθαν σε 549 εκατ. ευρώ, από 531 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο.

Σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα Δευτέρα το υπουργείο Οικονομικών οι οφειλές των ασφαλιστικών ταμείων αυξήθηκαν στα 2,946 δισ. ευρώ, έναντι 2,965 δισ. ευρώ τον Απρίλιο. Τα χρέη του ΕΟΠΠΥ αυξήθηκαν στα 1,957 δισ. ευρώ, από 1,946 δισ. ευρώ τον Απρίλιο.

Νέο πρόγραμμα για 50.000 νέους άνεργους από τον ΟΑΕΔ

Νέο πρόγραμμα για 50.000 νέους άνεργους αναμένεται να υλοποιήσει ο ΟΑΕΔ καθώς έχει ήδη υπογραφεί η σχετική απόφαση του υπουργού Εργασίας και εντός των ημερών αναμένεται να οριστικοποιηθούν και οι προτάσεις από τους φορείς που θα τρέξουν το πρόγραμμα. Όπως γράφουν «*Τα Νέα*» σκοπός της νέας αυτής δράσης είναι η είσοδος στην αγορά εργασίας των νεοεισερχόμενων ανέργων και οικονομικά μη ενεργών νέων με την τοποθέτησή τους σε θέσεις πρακτικής άσκησης που θα προσφέρουν επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα.

Μεταξύ των ειδικών στόχων, είναι η ενίσχυση της απασχόλησης των νέων μέσω ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης, η ενίσχυση της απασχόλησης των γυναικών μέσω ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης και η ενεργοποίηση των μακροχρόνια ανέργων και των ατόμων. Ειδικότερα, από τις θέσεις οι 12.000 αφορούν νέους ηλικίας από 18 έως 24 ετών και οι 38.000 νέους ηλικίας από 25 έως 29 ετών. Βασική προϋπόθεση για να πάρει μέρος κάποιος στο πρόγραμμα είναι να είναι εγγεγραμμένος στα μητρώα ανεργίας του ΟΑΕΔ, ανεξάρτητα αν λαμβάνει επίδομα ανεργίας ή όχι. Στο πλαίσιο της δράσης περιλαμβάνεται πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης σε οριζόντιες κυρίως δεξιότητες, πρακτική άσκηση των ωφελούμενων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα καθώς και υπηρεσίες υποστήριξης και συμβουλευτικής καθοδήγησης των ωφελούμενων καθ' όλη της διάρκειας της πρακτικής άσκησης.

Σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας συνολικά η διάρκεια της θεωρητικής κατάρτισης και της πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις αναμένεται να διαρκέσει περίπου 1 έτος.

ΥΠΟΙΚ: Δεν θα δοθεί νέα παράταση

Το Υπουργείο Οικονομικών σε σχέση με την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων εισοδήματος οικονομικού έτους 2014 ανακοινώνει τα ακόλουθα:

«Μέχρι και χθες Κυριακή είχαν υποβληθεί 4,7 εκατ. δηλώσεις και εκτιμάται ότι εκκρεμούν να υποβληθούν ακόμη περίπου 1 εκατομμύριο. Την ίδια στιγμή 450 χιλ. δηλώσεις έχουν αποθηκευτεί προσωρινά στο σύστημα. Την προηγούμενη εβδομάδα και μετά την παράταση που δόθηκε, σημειώθηκε μείωση στον ρυθμό υποβολής των δηλώσεων. Ο στόχος της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων για το σύνολο των φορολογουμένων μέχρι και την ερχόμενη Δευτέρα 14 Ιουλίου είναι επιτεύξιμος.

Καλούμε τους Έλληνες φορολογούμενους και τους επαγγελματίες Λογιστές και Φοροτεχνικούς στο χρόνο που απομένει να σπεύσουν και να υποβάλουν τις φορολογικές δηλώσεις διότι νέα παράταση δεν πρόκειται να δοθεί και οι εκπρόθεσμες δηλώσεις επισύρουν την επιβολή προστίμων».

Τη Δευτέρα 14 Ιουλίου ξεκινούν οι θερινές εκπτώσεις

Τη Δευτέρα 14 Ιουλίου θα ξεκινήσουν οι θερινές εκπτώσεις και θα διαρκέσουν έως και το Σάββατο 30 Αυγούστου. Στις 20 Ιουλίου ημέρα Κυριακή, τα καταστήματα θα είναι ανοικτά σε όλη τη χώρα από 11 το πρωί έως τις 8 το βράδυ.

Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Λιανικής Πώλησεως Ελλάδος με σχετική ανακοίνωση ενημερώνει το καταναλωτικό κοινό ότι κατά τη διάρκεια τόσο των εκπτώσεων όσο και του

ανοίγματος την Κυριακή 20 Ιουλίου οι λιανεμπορικές επιχειρήσεις θα προσφέρουν μεγάλη ποικιλία προϊόντων τους σε εξαιρετικά ελκυστικές και συμφέρουσες τιμές.

Ικανοποίηση της κυβέρνησης για τη λήξη της απεργίας

Ικανοποιημένη για την επιστροφή των υπαλλήλων της ΔΕΗ στην εργασία τους παρουσιάστηκε η κυβερνητική εκπρόσωπος Σοφία Βούλτεψη, σε τηλεοπτική της συνέντευξη. Μιλώντας στην τηλεόραση του ANTI η κ. Βούλτεψη υποστήριξε ότι «όταν ο Δημοκρατία λειτουργεί, όλα λύνονται», προσθέτοντας ότι οι απεργίες θα πρέπει να γίνονται με συνδικαλιστικά αιτήματα, κάτι το οποίο κατά την άποψή της δεν ίσχυε στην περίπτωση της απεργίας της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ.

Η κυβερνητική εκπρόσωπος επανέλαβε ότι η πώληση της «μικρής ΔΕΗ» ήταν επιταγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υποστήριξε ότι πρόκειται για μία ζημιογόνο δημόσια επιχείρηση και επισήμανε πως η πώληση γίνεται επειδή ο Οργανισμός χρειάζεται χρήματα για να αναπτυχθεί και όταν δεν έχει «το ρευστό που χρειάζεται» πρέπει να το βρει με άλλους τρόπους.

Στάση εργασίας από τους εργαζόμενους στον ΟΑΣΘ

Στάση εργασίας πραγματοποιούν σήμερα οι εργαζόμενοι στον Οργανισμό Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΟΑΣΘ) από την έναρξη της βάρδιας έως τις 09:00 και από τις 20:00 έως τη λήξη της βάρδιας.

Σε ανακοίνωση του ΟΑΣΘ αναφέρεται ότι το Δημόσιο δεν συμμορφώνεται στις υποχρεώσεις του, που προκύπτουν από τη συμφωνία που υπογράφηκε το 2001, με αποτέλεσμα ο Οργανισμός να έχει φθάσει σε οικονομικό αδιέξοδο.

Δεν αναγνωρίζει το κλείσιμο των εργοστασίων της EBZ ο ΣΥΡΙΖΑ

«Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν αναγνωρίζει ως τετελεσμένο το κλείσιμο των εργοστασίων της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης», τονίζουν σε κοινή τους δήλωση οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Λ. Αμμανατίδου-Πασχαλίδου, Δ. Στρατούλης και Α. Σταμπουλής.

Οι βουλευτές της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης προχώρησαν στη δήλωση αυτή μετά την ανακοίνωση της διοίκησης της EBZ για κλείσιμο των εργοστασίων στις Σέρρες και στην Ορεστιάδα. Ο ΣΥΡΙΖΑ, προσθέτουν, δεν αναγνωρίζει τέτοια τετελεσμένα και θα πάρει της αναγκαίες πολιτικές πρωτοβουλίες για την αποτροπή του κλεισίματος των δύο εργοστασίων της EBZ, την επαρκή χρηματοδότηση και την λειτουργική και παραγωγική ανασυγκρότηση και εκσυγχρονισμό της Βιομηχανίας.

Απεργία της ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη κατά αξιολόγησης, απολύσεων, περικοπών

Απεργία την Τετάρτη εξήγγειλε η ΑΔΕΔΥ, αντιδρώντας στην αξιολόγηση, τις διαθεσιμότητες/απολύσεις, τις νέες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, καθώς και στην ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ.

Η ΑΔΕΔΥ προγραμματίζει συλλαλητήριο στις 11:00 στην πλατεία Κλαυθμώνος, στην Αθήνα.

Το Βερολίνο «εξετάζει αντίποινα» στις ΗΠΑ για τα περί διπλού πράκτορα

Ψυχρό άνεμο μεταξύ Βερολίνου και Ουάσινγκτον έχει φέρει η αναφορά του «διπλού πράκτορα» στο Βερολίνο, ο οποίος φέρεται να έδινε απόρρητα έγγραφα στις ΗΠΑ: Το γερμανικό υπουργείο Εσωτερικών διαρρέει ότι εξετάζει αντίποινα, την ώρα που οι τίτλοι στις εφημερίδες της χώρας προκαλούν πονοκέφαλο στην κυβέρνηση βλέποντας τις γερμανικές υπηρεσίες «ανήμπορες» απέναντι στην NSA. Πολύ σοβαρή χαρακτηρίζει την υπόθεση η Άνγκελα Μέρκελ στην πρώτη της αναφορά για το ζήτημα.

Τη Δευτέρα, πρώτο θέμα σε όλα τα γερμανικά ΜΜΕ είναι η αναφορά της Bild πως το υπουργείο Εσωτερικών εξετάζει το ενδεχόμενο να προχωρήσει σε «μέτρα» εναντίον των ΗΠΑ εξαιτίας της υπόθεσης. Υπονοείται σαφώς πως θα πρόκειται για παρακολουθήσεις αμερικανικών επικοινωνιών.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310261835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr